

СТАЛИНЕЦ

Орган Ведлозерского Райкома КП(б) и райсовета депутатов трудящихся Карело-Финской ССР

Год издания 12-й
№ 53 (352)
Воскресенье
4 июля
1948 года.
ЦЕНА 15 КОП.

За действенную боевую агитацию

Послевоенная сталинская пятилетка поставила перед советским народом грандиозные задачи восстановления и дальнейшего развития народного хозяйства нашей страны. Выполнение и перевыполнение пятилетнего плана будет зависеть от того, насколько успешно будет справляться со своими заданиями каждое предприятие, учреждение, колхоз; насколько каждый советский труженик будет сознавать свою роль строителя коммунистического общества.

Надолго агитатора ложится огромная и почетная задача — своей массово-политической работой умножать успехи коллективов, выковывать коммунистическое сознание у тружеников промышленности и сельского хозяйства, людей интеллигентного труда, вести решительную борьбу с пережитками капитализма в сознании людей, которые находят отражение в работе и быту.

Там, где партийные организации руководят работой агитаторов, следят за их политическим ростом, там массово-политическая работа становится действительным, боевым оружием партийных организаций.

Щеккильская территориальная партийная организация успешно использует это оружие. Секретарь парторганизации тов. Яковлев лично инструктирует агитаторов и проверяет их работу с колхозниками.

В республике развернулась активная подготовка к 25-летнему юбилею КФССР. Самым ценным подарком к этой знаменательной дате для колхозов является досрочное выполнение плана сенокошения и силосования кормов.

Агитаторы Щеккильского агитколлектива, руководимые партийной организацией, развернули действенную боевую агитацию среди колхозников за встречу 25-летия республики производственными успехами. Между колхозами, бригадами и звенями организовано социалистическое соревнование, которое еженедельно проводится. Выпускаются боевые листки, стенгазета, организована фото-выставка — КФССР за 25 лет и т. д. Первые успехи этого уже налицо. Колхозы сельсовета скосили 65 га трав, а отдельные колхозники выполняют нормы на 150—200 проц.

Однако, не все партийные организации района

понимают важнейшее значение агитационно-массовой работы. В колхозах Кинелахтинского, Ведлозерского сельских Советах большинство агитаторов совершенно не проводят никакой работы, а партийные организации и их секретари т. т. Стафеев и Никутиев совершенно не руководят работой агитколлектива. В Ведлозерском агитколлективе в период выборов местных Советов работало 18 агитаторов. Но виду того, что с ними перестали работать, большинство из них устремились от проведения массово-политической работы, и ряд других примеров.

Партийные организации должны покончить с недооценкой массово-политической работы, сделать ее действенным боевым оружием.

Перед трудящимися района стоят большие задачи. Они состоят в том, чтобы колхозы района досрочно выполнили план сенокошения и силосования, подготовились к уборке урожая, провели ее без потерь, выполнили план хлебозаготовок и успешно провели осенний сев. Лесные предприятия должны выполнить план летних лесозаготовок в объеме 19.900 фм., своевременно подготовиться к осенне-зимнему сезону лесозаготовок.

Все предприятия, колхозы, учреждения должны работать четко, без перебоев. Каждый трудящийся должен честно выполнять свои обязанности. Этим основным задачам должна быть подчинена вся массово-политическая работа партийных организаций.

Ведущую роль в массово-политической работе должны играть коммунисты и комсомольцы. Они должны показывать образцы хорошего сочетания производственной и общественной работы, быть хорошими агитаторами и пропагандистами политики нашей партии.

Партийные организации должны сейчас значительно усилить работу по подготовке к 25-летию республики. Широко развернуть разъяснение успехов республики за 25 лет ее существования, добиться того, чтобы каждый труженик сельского хозяйства или промышленности встретил этот день высокими производственными показателями.

Насколько хорошо поставлена массово-политическая работа среди населения, от этого зависит успешное выполнение хозяйствственно-политических задач.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета Карело-Финской ССР

О созыве Верховного Совета Карело-Финской ССР

Созвать юбилейную сессию Верховного Совета Карело-Финской ССР, посвященную 25-летию республики 24 июля 1948 года в гор. Петрозаводске.

Председатель Президиума Верховного Совета Карело-Финской ССР
О. КУУСИНЕН.

Секретарь Президиума Верховного Совета Карело-Финской ССР
П. ИХАЛАЙНЕН.

г. Петрозаводск
1 июля 1948 г.

Ценная инициатива пионеров

Пионеры и школьники Ведлозерской средней школы во время летних каникул решили оказывать помощь колхозам в проведении летне-полевых работ.

28 июня пионеры и школьники 22 человека вышли на прополку овощных культур в колхоз "Красное Ведлозеро" Ведлозерского сельсовета. Все они работали дружно и организованно. Силами пионеров прополта площадь 0,50 га овощных культур.

Особенно хорошо работала на прополке ученица V "Б" класса Мария Никитина, которая прополола 6 гряд. Качество работы хорошее. От нее не отставали: ученик II "Б" класса Орвик Руханен, ученик V "Б" класса Вася Ковалев, Эрик Власов, Мери Олькина и др.

Пионеры и школьники района, следуйте примеру передовых.

Т. Федорова,
пионервожатая.

ДОБРОСОВЕСТНЫЙ ТРУД

В колхозе им. Кирова Сысойльского сельсовета честно и добросовестно трудится колхозница Мария Андреевна Сергеева.

Мария Андреевна работает скотницей. За нее закреплено 13 голов коров и около 30 штук молодняка. За скотом она ухаживает хорошо и на скотном дворе всегда порядок.

Кроме ухода за скотом, Сергеева выполняет и другие работы в колхозе. Сейчас она выходит на сено-кошение и косит по 0,40 гектара в день, при норме 0,30 га.

Хорошему примеру тов. Сергеевой должны последовать отстающие колхозники.

ГОТОВЯТСЯ К ПРИЕМКЕ НОВОГО УРОЖАЯ

Ряд колхозов района готовятся к приему зерна нового урожая, своевременной сдаче зерна государству хорошего качества.

С этой целью колхозы "Классовая борьба" Савиновского сельсовета, имени Кирова Ведлозерского, имени Молотова Колат-сельского сельсоветов и ряд других колхозов заканчивают строительство новых зерносушилок и вос-

становление старых, разрушенных в период великой Отечественной войны немецко-финскими оккупантами.

Приведением в порядок зерносушильного хозяйства, колхозы гарантируют хорошее хранение зерна нового урожая.

Специалисты сельского хозяйства на местах должны научить колхозников правилам сушки зерна.

Ларинов.

ПЕРВЫЙ ВЫПУСК ВОДИТЕЛЕЙ САМОХОДНЫХ КОМБАЙНОВ

Школы механизации сельского хозяйства Краснодарского края, Стalingрадской, Ростовской, Чкаловской, Саратовской, Тульской и других областей страны

выпустили 1-ые отряды водителей самоходных комбайнов. Искусством вождения новой уборочной машины овладели 1200 комбайнёров. (ТАСС).

Сводка

О ходе сенокошения и силосования кормов на 30 июня 1948 г. по сельсоветам Ведлозерского района

Наименование сельсоветов	Проц. выпол. сено-кошение	силос. кормов
Ведлозерский	6,58	8,32
Щеккильский	16,2	68
Савиновский	19,10	61,80
Сысойльский	9,4	—
Нялмозерский	3,82	5,17
Паллахтинский	11,3	25,0
Колатсельгский	9,5	—
Саригорекий	7,15	57,4
Тигверский	5,6	39,0
Кинелахтинский	14,8	—
Пульчельский	12,24	—
Итого по району	7,68	20,87

* * *

Колхозами района на 30 июня сковано трав 468 гектар. при плане 6100 га.

Впереди по сенокошению идут колхозы: "Путь к коммунизму" Савиновского сельсовета, где сковано 47 га трав, в колхозе "Третий решающий" Саригорского сельсовета сковано 30 га.

Не придают должного внимания выполнению плана накопления кормов колхозы Кинелахтинского сельсовета, которые на 30 июня не приступили к сенокошению и не начали силосование кормов. Также не приступили к сенокошению колхозы "Коммунизм" и "Социализм" Нялмозерского сельсовета, "Красная граница" и им. Мазурука Пульчельского сельсовета.

Сейчас настало горячее время сенокошения, силосования кормов и заготовки веточного корма. Руководители сельских Советов и колхозов должны мобилизовать все возможности на успешное проведение сенокошения, уборки, силосования и заготовки веточного корма до начала уборки хлебов.

ПЕРЕВЫПОЛНИЛИ ПЛАН СИЛОСОВАНИЯ КОРМОВ

Колхозы Савиновского сельсовета борются за создание прочной кормовой базы колхозному скоту.

Наряду с проведением сенокошения на 30 июня план силосования кормов колхозами сельсовета перевыполнен. Засилосовано 225 тонн силоса, при плане 210 тонн.

Улучшить организацию и оплату труда в колхозах

Совет Министров Союза ССР принял постановление „О мерах по улучшению организации, повышению производительности и упорядочению оплаты труда в колхозах“.

Из года в год колхозное крестьянство достигает значительных успехов в развитии сельского хозяйства. Однако эти успехи были бы гораздо большими, если бы в каждом колхозе труд был правильно организован и правильно оплачивался.

Постоянны производственные бригады—основная форма организации артельного труда. По Уставу сельскохозяйственной артели за полеводческими бригадами должны быть закреплены на срок не менее полного севаоборота земельные участки, необходимый инвентарь, рабочий скот и хозяйственное постройки.

Однако это правило во многих колхозах не выполняется. Земельные участки ежегодно перераспределяются между бригадами, имущество и инвентарь обезличены и переходят из одной бригады в другую.

Правительство предлагает в каждом колхозе одновременно с составлением годового производственно-го плана составлять план затрат трудодней, исходя из того, сколько нужно засеять площадей, какую собирать урожайность, как развивать животноводство. Не только колхоз, но и бригады, звенья, животноводческие фермы должны иметь утвержденные общими собраниями колхозников планы затраты трудодней.

Правлениям и ревизионным комиссиям не реже одного раза в три месяца надо проверять, как расходуются трудодни. Необходимо выявлять лиц, виновных в перерасходе трудодней и невыполнении предусмотренных планом агротехнических и зоотехнических мероприятий. Результаты проверки докладываются общему собранию колхозников.

Новые примерные нормы выработки и единые расценки работ, одобренные Советом Министров Союза ССР, отражают опыт передовиков сельского хозяйства. Они кладут конец ненормальному положению, когда устаревшие, заниженные нормы выработки и завышенные расценки препятствовали развитию общественного хозяйства колхозов.

Правительство предложило пересмотреть в месячный срок действующие в колхозах нормы выработки и расценки. При этом должны быть учтены особенности работы каждого колхоза и производительность труда, достигнутая передовыми колхозниками. Более высокую

звеньях равномерную нагрузку колхозников в отдельные периоды сельскохозяйственного года. Тогда не придется в напряженные периоды перебрасывать колхозников из одних звеньев и бригад в другие. Звенья не станут распадаться, возможно будет установить, как звено выполнило задание по урожайности, заслуживает ли оно начисления дополнительной оплаты.

Закреплять участки за звеньями необходимо своевременно, чтобы звенья могли заранее позаботиться о подготовке почвы, внесении удобрений и т. д. Участки под яровые культуры надо выделять звеньям до подсева зяби, а под озимые культуры—до весенки паров.

В постановлении Совета Министров Союза ССР говорится о необходимости навести порядок в расходовании трудодней.

Правительство предлагает в каждом колхозе одновременно с составлением годового производственно-го плана составлять план затрат трудодней, исходя из того, сколько нужно засеять площадей, какую собирать урожайность, как развивать животноводство.

Не только колхоз, но и бригады, звенья, животноводческие фермы должны иметь утвержденные общими собраниями колхозников планы затраты трудодней.

Правлениям и ревизионным комиссиям не реже одного раза в три месяца надо проверять, как расходуются трудодни. Необходимо выявлять лиц, виновных в перерасходе трудодней и невыполнении предусмотренных планом агротехнических и зоотехнических мероприятий. Результаты проверки докладываются общему собранию колхозников.

Новые примерные нормы выработки и единые расценки работ, одобренные Советом Министров Союза ССР, отражают опыт передовиков сельского хозяйства. Они кладут конец ненормальному положению, когда устаревшие, заниженные нормы выработки и завышенные расценки препятствовали развитию общественного хозяйства колхозов.

Правительство предложило пересмотреть в месячный срок действующие в колхозах нормы выработки и расценки. При этом должны быть учтены особенности работы каждого колхоза и производительность труда, достигнутая передовыми колхозниками. Более высокую

оплату труда необходимо установить на важнейших работах.

Распределять доходы нужно в зависимости от того, какой урожай собрала бригада или звено. Тот, кто получит более высокий урожай, должен получить и более высокую оплату.

Рекомендуется общим собранием колхозников выносить решения о том, чтобы бригаде или звену начислять дополнительно за каждый процент перевыполнения плана сбора урожая один процент трудодней от количества трудодней, затраченных бригадой или звеном на данную культуру или группу однородных культур.

С бригадами или звена, не выполнившими плана сбора урожая рекомендуется списывать за каждый процент невыполнения плана один процент количества трудодней, затраченных бригадой или звеном на данную культуру или группу однородных культур. Но удерживать можно не больше 25 процентов затраченных трудодней.

Бригаде или звену, выполнившим установленный план сбора урожая должно начисляться все количество затраченных трудодней.

Общее собрание колхозников может признать целесообразным оценивать работу бригад и звеньев и по другому: в сравнении с выполнением плана урожайности в среднем по колхозу. Постановление Совета Министров и в этом случае дает указания о порядке начисления и списания трудодней.

Когда речь идет об овощных и пропашных культурах, то начислять трудодни колхозникам бригад и звеньев можно за каждый центнер собранного урожая.

Колхозникам, работающим на животноводческих фермах, рекомендуется начислять трудодни в зависимости от удоя молока, настрига шерсти, выращивания молодняка, прироста поголовья, упитанности и продуктивности скота.

Постановление правительства устанавливает новый порядок оплаты труда председателей колхозов, бригадиров и заведующих животноводческими фермами. Размер оплаты их труда будет зависеть от объема работы, выполнения планов урожайности и развития общественного животноводства.

В точном и неуклонном проведении в жизнь постановления Совета Министров Союза ССР — залог новых побед советского крестьянства.

Большое внимание комсомольским организациям

На территории Тигверского сельсовета проживает 12 комсомольцев, которые объединены в территориальную и 2 колхозные комсомольские организации. Но их внутрисоюзная работа поставлена слабо. Комсомольцы не являются вожаками несвоюной молодежи, так как они не работают над повышением своих политических знаний, ни где не учатся и кроме того не выписывают и не читают газет. В течение первого полугодия 1948 года комсомольцы не выписали ни одного экземпляра газет и на второе

полугодие подписка не оформлена.

Не только комсомольцы, но и секретари этих комсомольских организаций т. т. Васильева, Федуева и Пекшиева не выписывают и не разъясняют комсомольцам важность этого дела.

Секретарю Тигверской территориальной партийной организации тов. Иванову необходимо обратить серьезное внимание на ненормальное явление в работе комсомольских организаций.

Федуева,
начальник Тигверского почтового отделения связи.

0

ПОЧЕМУ НЕ СТРОЯТ ЗЕРНОСУШИЛКУ?

Колхоз „Победа“ Нялмозерского сельсовета не готовится к приему зерна на то, что имеются все возможности.

Уместно спросить у председателя колхоза тов. Ильина, когда же приступят к строительству зерносушилки? А наступление периода уборки урожая не за горами.

Ф. П. Ларионов.

Ждут помощи от сельхозотдела

Колхозы Сысойльского сельсовета в этом году должны засиловать силоса 140 тонн. На 2 июля один колхоз к силосованию не приступил потому, что колхозы не знают как правильно производить закладку силоса.

Ждем помощи от сельхозотдела.

Яковлев,
зам. председателя Сысойльского сельсовета.

За рубежом

УСПЕХИ КРЕСТЬЯНСКИХ КООПЕРАТИВНЫХ ХОЗЯЙСТВ В БОЛГАРИИ

Кооперативные хозяйства болгарских земледельцев энергично борются за высокий урожай. Обединив свой труд, тягловую силу, инвентарь и получая значительную помощь от правительства отечественного фронта, они добились больших успехов. Кооперативы имеют 4 тысячи тракторов, молотилок, сноповязалок и других сельскохозяйственных машин. Их основной и об-

ратный капитал составляет 1 миллиард 240 миллионов лево. Трудовые кооперативно-земледельческие хозяйства быстро развиваются на своих фермах животноводство и птицеводство.

Даже в последние застужливые годы они собирают урожай на 25—30 проц. выше, чем другие хозяйства.

СИЛЬНОЕ ЗЕМЛЕТРЯСЕНИЕ В ЯПОНИИ

28 июня в центральной части Японии произошло сильное землетрясение.

Больше всего пострадал город Пукуи, разрушено несколько тысяч домов.

(ТАСС).

Зам. редактора

А. М. ТЮТИКОВА

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Ведлозерская райберкасса № 4723 доводит до сведения заемодержателей о том, что срок проведения первого тиража выигрышной Второго государ-

ственного займа восстановления и развития народного хозяйства СССР перенесен на 3 августа 1948 г.

Райберкасса.